

Фото Сергея ПАНКРАТЬЕВА. ВМ»



Андрей Кончаловский

**У конкурса студенческих фильмов «Святая. Анна», придуманного режиссером и продюсером Борисом Айрапетяном, практически нет аналогов в мире. Только вот в США тоже ежегодно присуждают студенческого «Оскара».**

Молодняк

веч. Москва — 1998. —  
12 марта — СД

## Андрей Кончаловский учит молодых рассказывать истории

Марьяна СИДОРЕНКО

Наша «Анна» в этом году отмечает первый скромный юбилей — в пятый раз в творческом соревновании приняли участие дипломные и курсовые работы будущих Эйзенштейнов и Пудовкиных. На сей раз в конкурсе оказалось рекордное количество работ — 156, представленных 13 киношколами России, стран СНГ и Балтии. Кроме того, впервые показали работы студентов киношкол Европы и США, в числе которых Гамбургская киношкола, Мюнхенская, Институт кино и телевидения Нью-Йоркского университета, отделения кино Колумбийского университета США, Румынии. Между прочим, один из главных призов конкурса — 15 000 метров негативной пленки от «Кодака», на которой вполне можно снять нормальный фильм. А это в наше время дорого стоит...

Больше двух недель жюри конкурса, которое возглавил Андрей Кончаловский, отсматривало в Доме кино студенческие работы. Ему уже приходилось выступать в подобной роли на престижных международных фестивалях. Но сту-

денческие работы он оценивает впервые. Нагрузка колоссальная — ведь каждый день жюри приходилось смотреть по 25—30 короткометражек. Да прибавьте к этому мастер-класс, который провел Андрей Сергеевич.

— Я высоко оцениваю идею этого конкурса, — говорит Андрей Кончаловский, — помочь ребятам, делающим самые первые шаги в кинематографе. Среди представленных есть очень симпатичные работы. Однако общее впечатление у меня не очень радужное. Меня удручает отсутствие профессии у тех, кто завтра будет делать кино. Я думаю, что надо учить не таланту, не самовыражению. Надо учить в первую очередь профессии, тому, как грамотно рассказать историю. Потому что если мы не сможем этому научить студентов, то они все окажутся безработными или будут снимать такое кино, которое станут смотреть два с половиной человека — их друзья или знакомые.

Сегодня в «Планете Голливуд» состоится чествование новых лауреатов «Святой Анны».